

全民阅读 书香崇阳

崇阳县启动“4·23世界读书日”活动

本报讯(通讯员 陈纪汗)4月23日是第28个“世界读书日”。为全面推动书香校园文化建设,营造良好文化氛围,4月20日,崇阳县2023年“4·23世界读书日”启动仪式暨第四小学“朗读者”阅读成果展演活动在崇阳县第四小学举行,全校近3000名师生参加此次活动。

此次活动由中共崇阳县委宣传部、县新时代文明实践中心、县教育局主办,县新华书店、崇阳县第四小学承办。

县妇联、团县委、县新华书店、县图书馆开展“关爱留守儿童,好书伴成长”图书捐赠活动,现场向崇阳县第四

小学捐赠价值3万余元的图书。

县新华书店、县图书馆联合开展“精品图书进校园”惠民书展活动,县扫黄打非办开展2023年“护苗·绿书签”行动。

县音协、朗协、县第四小学师生开展了内容丰富、形式多样的节目展演,展演包括乐曲合奏、朗诵、男女合唱等。台上的选手们饱含深情,慷慨激昂,深情赞美祖国、讴歌时代,展示了新时代少年爱党爱国、奋发向上的精神风貌。台下学生们认真聆听,不时响起阵阵热烈的掌声。

崇阳县第四小学六年二班学生刘玉锦说:“在今天的活动中,学生代表与我们分享了读书心得,也让我学到了科学的阅读方法。我们要好好学习,将来报效祖国,回报社会。”

崇阳县第四小学副校长杨立志介绍,为全面打造书香校园,推进全民阅读,崇阳县第四小学图书室和悦读小港湾全天候向师生开放,同时还在班级、宿舍为孩子添置了图书角,开展了朗读者、阅读分享等多种阅读活动,引导教师、学生、家长参与阅读、享受阅读,让阅读成为校园最美的风景。

“首席服务官”

让办税服务更便民

本报讯(通讯员 江家慧 刘智利)“有了‘首席服务官’,现在办理退契税业务可方便了,全程只用了10多分钟就办好了!”近日,在崇阳县税务局服务大厅内,市民王胜昔欣喜地说。

为持续深化“放管服”改革,进一步优化营商环境,3月29日,崇阳县政务服务服务中心在全市率先推行“首席服务官制”,在县自然资源和规划局、县税务局、县住房和城乡建设局设立“首席服务官”服务窗口,颁发“首席服务官”授权书,授权办理审批事项。

在崇阳县税务局办税服务厅一站式办理涉税事项,极大地缩小了业务平均办理时限,解决了纳税人、缴费人

来回跑、上下跑的问题,确保了“最多跑一次”工作的落实落地。“每次来都很热心,以前退契税需要两三个工作日,现在当场就可以办结,这里服务又快速又优质!”王胜昔说。

据了解,崇阳县税务局办税服务厅“首席服务官”审批事项包括个人所得税汇算清缴退税业务审核、居民换购住房退个税审批、自然人退契税业务审批、个税手续费审批、房产交易业务审核等有关税费政策落实的业务审批。今年以来,个人所得税汇算清缴退税已审核2787笔,居民换购住房退个税已审批5笔,自然人退契税业务已审批10笔,个税手续费

退税已审批46笔,房产交易业务已审核178笔。

优质的办税服务,和谐的征纳关系,是优化税收营商环境、提升纳税人满意度的必要条件。崇阳县税务局办税服务厅负责人潘四华表示:“经过我们税务系统不断减环节优流程,现在10大类172项税务事项全部当场办结,群众即来即办,最多跑一次。下一步我将立足本职工作,进一步发挥税务‘首席服务官’作用,坚持奉行简事快办的服务承诺,减少纳税人的等候时间,节约纳税人办税成本,为纳税人缴费人提供更加优质便捷高效的服务。”

反诈宣传进社区

崇阳公安守护居民“钱袋子”

本报讯(记者 庞贊 通讯员 陈昭)4月21日上午,崇阳县公安局法律服务志愿服务队在天城镇和平社区开展反诈宣传教育主题志愿服务活动。

“冒充公检法及政府机关实施诈骗;网络婚恋、交友类(非杀猪盘)诈骗;虚假征信类诈骗;以理财的名义面向老人非法吸储的……”来自反诈中心的宣传志愿者向在场的居民分享着一个个被骗的真实案例,让群众了解花样繁多的诈骗手法。

“现在的电信诈骗防不胜防,感谢民警为我们上门普法。”居民陈女士说道。

活动结束后,志愿者们还积极帮助现场的中老年群众下载注册“国家反诈中心”APP,并向在场的群众及沿街商铺发放反诈宣传单,提醒居民在日常生活中要时刻保持警惕,不轻信任何网络电话,不透露个人信息、不转账、不点不明链接,遇到可疑情况及时拨打报警电话,谨防受骗。

据了解,今年以来,崇阳公安成立了反电诈志愿服务队,在辖区内集中开展反电诈宣传活动14次、安装“国家反诈中心APP”700人(次)、签订防诈骗承诺书1000余份,有效提高了群众的防诈骗意识,全力守护好群众的“钱袋子”。

通过开展反诈骗宣传教育主题志愿服务活动,深刻揭露了不法分子实



施电信诈骗的手法,提高社区群众尤其是老年群体的防诈骗意识,提升了社区群众的安全感和满意度。

下一步,崇阳公安将组织反电诈志愿服务力量,实行不漏一户,不漏一人,全覆盖开展入户集中宣传防范电信诈骗专项行动。与此同时,社区民

警组织辅警、社区网格员、社会志愿者紧密配合,开展二次、三次及多次入户重点人员及群体家庭进行防范电信诈骗宣传活动,并定责任、定人员、定时段,进行多角度、多层次、多环节全覆盖式开展“扫楼”防范电信网络诈骗入户专项行动。

“最美”农家书屋 让农民爱上阅读

本报讯(记者 庞贊 通讯员 胡雪辉)4月23日,世界读书日,记者来到崇阳县路口镇高田村农家书屋。一进大门,阵阵书香扑面而来,环顾四周,只见书屋宽敞明亮,整齐的书架上分类摆放着各种图书,村民围着书桌而坐,阅读自己喜爱的书籍。

“种植养殖实用技术、科普知识、法律法规、惠民政策等方面书籍很受我们村民喜欢,村里的小孩子也经常来阅读文学类、少儿类的图书……”高田村党支部书记石玉君介绍,农家书屋于2022年建成,图书涵盖农业技术、医药卫生、文学、历史地理、儿童读物等6大类,共有8000余册。

5组村民曾秀琴感叹道,以前大家喜欢聚在一起打牌,闲聊打发时间,自从村里建起了农家书屋,大家的兴趣爱好都变成了看书,村里的风气都好多了。

乡村振兴,既要富口袋,也要富脑袋。农家书屋作为乡村文化主要阵地,是乡村文化振兴的重要载体,承担着涵养乡风文明、提升农民素质、培育文化人才的重要功能,其打通了公共文化服务的“最后一公里”,为基层文化需求提供了有力保障,为乡村振兴注入了不竭动力。

石玉君介绍,为了提高村民的幸福指数和文化水平,村两委结合实际,2022年初自筹资金,建成了老年人活动中心、统战联络站、农家书屋、代表联络站,通过多站活动的开展,乡村面貌、村民的精神面貌焕然一新,高田村的平安创建工作也得到了各级部门的肯定。

崇阳县应急数字化 建设见实效

本报讯(记者 陈志茹 通讯员 李高峰)日前,记者从崇阳县应急管理局获悉,该局高度重视应急数字化建设,今年来该局按照“横向统筹、纵向贯通,紧盯实效、积极应用”的思路,不断强化县、乡、村三级可视化系统的运用实效,不断丰富信息化保障的手段。

崇阳县应急管理指挥中心成立于2022年10月16日。中心内设置了应急指挥大厅、视联会商室、应急值班室等功能,已接入“雪亮工程”4000余路视频监控信号,整合了水利、气象、自然资源和规划、林业、应急等部门数据,初步实现“整合资源、横纵互通、应急值守、指挥研判”于一体的信息接收、应急处置机制,为事故预防、应急救援提供保障。

下一步,该局将发挥好应急管理部门的综合优势和各相关部门的专业优势,衔接好“防”和“救”的责任链条,及时应对和有效处置自然灾害、社会安全等突发事件,为崇阳高质量发展和社会大局稳定提供坚强保障。